

省质监局通报一季度产品质量抽检情况

# 部分豆奶粉 蛋白质含量几乎为零

三鹿奶粉事件后,不少人改喝豆奶,殊不知“豆奶”未必就比牛奶更可靠;除了三聚氰胺,还有不少食品添加剂也在违规使用……昨天,省质监局通报了今年一季度产品质量抽检情况,其中豆奶粉的质量平均只有7成左右合格,有的蛋白质含量几乎为零。

## 市售的豆奶粉仅7成合格

省质监局抽查了在江苏省市场销售的豆奶粉60批次,合格率为71.7%。其中,抽查了10家江苏企业生产的23批次豆奶粉产品,合格16批次,合格率69.6%,低于平均合格率。

不合格豆奶粉存在的主要问题,一是产品蛋白质指标不合格,其中,南京市华商大市场B幢15号爱心保健食品总经销的荆州区裕康食品厂生产的中老年无蔗糖豆奶粉、牛奶加钙豆奶粉、维他型豆奶粉等3种产品的蛋白质含量分别仅为0.2%、0.1%、0.2%,远低于标准规定的≥15.0%,涉嫌造假。质检专家说,导致这类豆奶粉蛋白质含量“过低”的原因,可能是厂家偷工减料,也可能是未按工艺要求生产,食用这类豆奶粉根本达不到营养要求。

## 糕点中铝残留超标严重

省质监局还专门对1687种食品的添加剂使用情况进行了抽查,合格率为96.3%。抽查

结果表明,小部分生产企业在使用食品添加剂方面存在以下问题:

一是糕点中铝残留量超标较严重,一些企业在面制糕点生产过程中,为保证口感,过量使用含有硫酸铝钾、硫酸铝铵等成分的膨松剂。长期食用铝含量超标食品会引起神经系统病变,也会影响儿童骨骼和智力发育。

二是共有16种肉制品违规或过量使用亚硝酸盐,它可以使肉呈粉红色,起护色和防腐作用,但过量食用,易致致癌。

三是小麦粉中增白剂超标,有10种小麦粉产品增白剂过氧化苯甲酰超标,其还原产物苯甲酸摄入过多影响人体健康。

四是白酒中违规使用甜味剂,有的是安赛蜜,有的是糖精钠。另外,一季度省质监局还抽检了蜂产品、罐头、酱腌菜、鸡精等11类食品864批次,合格783批次,平均合格率为90.6%。

实习生 刁艳阳  
快报记者 郑春平

## 一季度食品专项监督检查“问题”产品及企业名单

产品名称	商标	规格型号	产品批号	企业名称	不合格项目
黄豆酱油(烹调用)	兴德哥	480mL/瓶 高盐稀态	2009-1-15	射阳县兴德哥食品有限公司	氨基酸态氮、苯甲酸、铵盐、可溶性无盐固形物
白秋酱油(烹调用)	—	475 mL/瓶 高盐稀态	2009-1-15	射阳县富士来酿造厂	氨基酸态氮、铵盐、可溶性无盐固形物、全氮
五香萝卜	—	168克/袋	2009-3-11	盐城华基食品有限公司	大肠菌群
酿造酱油	齐泉	250 mL/瓶 高盐稀态	2009-1-10	连云港市奇泉酱油厂	苯甲酸
浦顺红烧王酿造酱油	浦顺	380 mL/袋 高盐稀态	20090226	淮安市浦顺酱醋厂	大肠菌群
纯牛奶	金海阳	200 mL/袋	20090303	南通海阳乳业有限公司	大肠菌群
蜂蜜	—	820g/瓶	2008-11-18	东台市天力源食品有限公司	水分、羟甲基糠醛、淀粉酶活性(1%淀粉溶液)
肉制品(高沟猪蹄)	恩友	200克/根	20090209	涟水县恩友食品有限公司	硝酸盐
面包	—	60g/只	2009-2-23	通州市金沙镇康友食品厂	甜蜜素
通用小麦粉	鸿顺	25Kg/袋	2009-2-11	沭阳县万匹鸿顺面粉厂	过氧化苯甲酰
桃酥	—	称重计量	2009.3.1	句容经济开发区华冠食品厂	铝
豆制品(腐竹)	华福	268g/袋	2009年2月1日	徐州市华福食品有限公司	次硫酸氢钠甲醛
糕点(宫廷桃酥)	—	500g/盒	2009-2-10	无锡市百事利食品有限公司	铝
五香萝卜干	铁骆	135g/袋	2009-3-1	常州市铁骆食品厂	对羟基苯甲酸乙酯

## 魔法王子“大变”百万优惠卡 五星提前引爆“五一”家电大战

快报讯 (记者 黄建军)

“刘谦来了!”昨天下午,五星电器山西路大卖场门前广场一阵骚动,魔法王子刘谦的现身,让排了几十米长的粉丝队伍刹那间兴奋起来。狂热的粉丝们被刘谦现场“大变”百万优惠卡的精彩魔法所征服,“五一”的家电大战也就此拉开了大幕。

昨天,魔法王子刘谦要现身五星电器山西路大卖场的消息在“谦迷”中不胫而走,尽管刘谦要到下午3点半左右才正式现身,但粉丝们早早就在现场排起了长队。卖场前的广场,被粉丝们围了个水泄不通,狂热的“谦迷”们举着刘谦的形象牌、海报,热情高涨。15点半,刘谦准时出现,与五星领导共同启动了“五一”小黄金周仪式。

据了解,南京是“梦开始的地方——刘谦2009亚洲巡演”在内地的首个个人专场魔术表演会。作为刘谦魔术表演的赞助单位,五星电器提供了价值百万的优惠卡,启动仪式上,刘谦通过精彩的魔术,神奇变出价值100万的五星“签名卡”,让在场的所有人再一次见证了奇迹。之后,刘谦还在现场进行了15分钟的签票会,许多铁杆谦迷为了得到刘谦的亲笔签名,毫不犹豫在现场购买了魔术表演会门票,奋力挤到舞台上,只为了能和偶像近距离接触。

除了现场签票,今天开始,刘谦在五星山西路大卖场设置的魔术擂台赛也开始接受挑战,挑战成功者,就有机会得到由刘谦本人出资颁发的人民币100万元巨奖。



## 爱的涂鸦

4月30日,白马公园一片欢腾,300多位宝宝在东方爱婴早教中心的带领下,在长达百米的白布上共同作画,描绘出“心目中的美丽家园”,以此作为对“5·12”的纪念,并向灾区的孩子送上良好的祝愿。

快报记者 赵杰 摄

## 南京出租车将换上“金装”

根据投票结果将采用B型顶灯

快报讯(记者 鲍铭东)记者从南京市客管处获悉,从4月16日开始向市民征集出租车新顶灯和车身颜色换装改进方案昨天已经截止,从投票结果来看,顶灯B方案和车身香槟金成为众望所归,选型基本定局。

据介绍,截止到昨天下午,投票车身颜色的33695位市民中,53.95%的票投给了香槟金,39.2%的票投给了太空蓝,只有6.85%的票投给橄榄绿。在两种新型顶灯方案中,33746张选票中,选择B方案的占到70.08%,而选A方案的只有29.92%。从票选结果来看,香槟金的车身基础色和B型顶灯都占压倒性优势,新顶灯和车身颜色的方案也据此确定。

客管处负责人表示,下一步将根据选出的颜色调色板,今后还将选择样车先换装看效果。选定的B方案顶灯采用LED发光二极管,可在昼夜间醒目地以“红色无人小车”、“绿色载人小车”、“黄色无人小车”、“闪烁SOS”分别显示空车、载客、暂停营运、紧急求救等状态指示,较好地替代了原车身内不易看清的空车、暂停显示牌功能,驾驶员操作简便。明年预计南京会有3000多辆更新的出租车换装,后年全部换完。据悉,中北、东方等四大公司的出租车车身颜色将保持不变。

## 世博会参展成员数创下新高

GDP增长的拉动约为2%,对整个长三角地区投资的拉动约为30%。经过测算,2010年,上海世博会门票、餐饮、旅游纪念品等直接收入将接近110亿元,交通、住宿等间接旅游收入将达800亿元。然而,世博会的积极作用又不仅仅体现在中国。万季飞说,目前一些发展中国家正进入快速城市化的阶段,一些国家的城市化走入误区。上海世博会将是世界各国分享城市化得失的平台。

自从我国在2006年发出官方邀请函后,国际社会响应热烈。截至今年4月中旬,已有187个国家和47个国际组织确认参展,创下世博会历史之最。新华社记者 朱立毅

## 停车场乱收费 将被查处

快报讯(记者 张星)记者昨天从南京市物价局获悉,近期物价部门将开展停车服务收费专项检查。这次检查中,将对发现的乱收费问题进行即时查处。

检查的重点内容包括:收费停车场是否在显著位置放置明码标价牌(表);标价牌(表)是否由南京市物价局统一监制;收费停车场是否按規定将停车项目、类别等级、计时收费标准、计次收费标准、免费停放时间和监督举报电话进行公示,并按公示的标准进行收费;收费员是否使用税务或财政部门统一印制的有效停车票据;2009年4月1日前旧收费标准的标价牌是否撤销;是否存在未经批准擅自收取停车服务费等。

## 六合溧水水管所 可以上牌了

快报讯(通讯员 宁文轩  
记者 田雪亭)今后,六合和溧水的居民,购车上牌就不用跑到南京市区来了。昨天,记者从交管部门获悉,自5月4日起,六合区、溧水县车管所新增九座以下(含)国产小型客车的机动车新车注册登记业务。浦口区、原大厂区群众购置的九座以下(含)国产小型客车可分别就近在六合区、溧水县车管所办理相关新车注册登记业务。

## 苏州社保最低缴费基数暂不上调 在全省率先试水,预计一年能为企业“省”10亿

最近南京等全省各大城市的企业正在申报社会保险缴费基数,按照惯例,每年6月份,江苏省劳动部门要公布全省社保缴费基数上下限。记者昨天从江苏省医保“千千万万”行动宣传环省行动中得到最新消息,苏州今年4月起暂缓上调企业职工社会保险最低缴费基数,维持去年度水平,即省劳动部门去年发布的最低缴费基数1369元/月。

苏州试水缓调为企业减负  
“今年考虑到国际经济环境,以及减轻企业负担的需要,苏州将以2008年的缴费基数为基数,不再提高职工养老、医疗、失业、工伤、生育保险的最低缴费基数。”苏州市劳动和社会保障局局长王庆华昨天向快报记者介绍说,近几年来,苏州市企业职工社会保险最低缴费基数调整幅度平均在10%以上,2008结算年度的最低缴费基数为1369元/月,其中企业应该缴纳的比例为基数的34%。考虑到当前经济形势,目前,该市劳动保障局已联合财政局向政府专题请示并获得同意,2009结算年度(2009.4-2010.3)企业职工最

低缴费基数仍维持在1369元/月。据统计,目前以最低缴费基数缴纳社保费的人占到了全部参保职工的70%,这就意味着苏州7成参保人员,仍按照去年的标准缴纳社会保险费。

金德精密配件(苏州)有限公司行政部经理武英战昨天告诉记者,今年1月起至2010年12月期间,苏州市区城镇职工基本医疗保险用人单位征缴费率降低1个百分点,工伤保险用人单位征缴费率降低0.5个百分点,总共费率降了1.5个百分点,对他们企业来说,一年至少减少支出数十万元。而现在社保缴费基数下限不调了,对企业来说,更是一大利好。王庆华表示,不涨基数,预计一年能为企业减负10亿。同样,对于职工本人来说,也是为个人减负。

基数调整要参照基金结余  
记者从江苏省劳动保障部门了解到,按照规定,上一年度当地在岗职工平均工资是确定下一年度社会保险缴费基数范围的依据,目前江苏省参保职工的月社保缴费基数的下限为1369元,上限则为6843元。一般情况下,参保职工按照自己的实际工资收入作为社会保险缴费基数。但是,工资收入较低和太高的参保职工,则要按照劳动部门每

年公布的缴费基数下限和上限作为自己的缴费基数。

据透露,2008年度的全省在岗职工平均工资以及各市职工平均工资都将在近日公布,由此来确定2009年7月至2010年6月的社会保险缴费基数。“最近几年来,各地的在岗职工平均工资每年都有上升,因此各地的社会保险缴费基数下限也保持一定的增长。”省劳动部门相关人士告诉记者,以前还没有出现过平均工资上升、但缴费基数下限不调整的情况,这也是受目前金融危机的影响。

专家表示,社会保险缴费基数的调整,一方面要考虑到企业的负担,但同时更要考虑到基金本身的风险,尤其是根据社会保险基金结余的情况。苏州的社会保险基金结余充足,暂不调整缴费基数,在帮助企业渡过难关的同时也可减少职工失业率。

快报记者 项凤华 都怡文  
**数据链接**  
江苏省近三年社会保险缴费基数的下限  
2006年7月1日至2007年6月30日:1048元  
2007年7月1日至2008年6月30日:1189元  
2008年7月1日至2009年6月30日:1369元